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COMMISSION DES ARTS, DE LA CULTURE, DES LETTRES ET DU PATRIMOINE 

 
 
PROCÈS-VERBAL 
Tenue à Gatineau, LE LUNDI 27 FÉVRIER 2006 
Maison du Citoyen, salle des comités 

 
 
PRÉSENCES : Monsieur Simon Racine, président et conseiller municipal 
 Monsieur André Laframboise, conseiller municipal 
 Monsieur Luc Montreuil, conseiller municipal 
 Monsieur Michel Prévost, citoyen 
 Monsieur André Laprise, citoyen 
 Monsieur Guy Jean, citoyen 
 Monsieur François Dubé, citoyen 
 Madame Monique Trotier, citoyenne 
 Madame Louise Mercier, citoyenne  
 Monsieur Michel-Rémi Lafond, personne-ressource C.R.C.O. 
 Monsieur Louis-Paul Guindon, directeur – Module - Culture et loisirs 
 Madame Mireille Boudreault, directrice – Service - Arts, culture et lettres 
 Madame Line Lamoureux, secrétaire – Service - Arts, culture et lettres 
 
ABSENCES MOTIVÉES :  Madame Mireille Apollon, citoyenne 
 Monsieur Éric Soucy, personne-ressource M.C.C.Q. 
 Madame Danielle Grégoire, citoyenne 
 Monsieur Maxime Pedneaud-Jobin, citoyen 
 
 
INVITÉS : Monsieur Richard Bégin, président – Corporation du musée d’Aylmer 
 
 

 

1. MOT DU PRÉSIDENT 

 

Le président souhaite la bienvenue aux membres et rappelle que le mois du patrimoine se terminera sous peu. 

 

La réunion débute. 

 

 

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

Il est proposé par Louise Mercier et appuyé par Monique Trotier d’adopter l’ordre du jour tel que présenté avec 

deux sujets à ajouter dans varia : 

 

 Maison – Cimetière Notre-Dame 

 Soutien – Organisme La Chanterelle 

 

 

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE DU 30 JANVIER 2006 ET SUIVIS  

 

Il est proposé par Michel Prévost et appuyé par François Dubé que le procès-verbal du 30 janvier 2006 soit 

accepté tel que présenté. 

 

Suivis : 

 

 Projet scolaire – École du Sacré-Coeur 

 

La chef de la Division de la bibliothèque et des lettres a rencontré deux personnes provenant de deux écoles 

différentes relativement à ce projet scolaire. Un comité sera formé avec ces écoles d’ici la fin mars. Le suivi 

du dossier sera connu à une prochaine rencontre. 

 

ACTION PAR : Service des arts, de la culture et des lettres 
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 Politique familiale 

 

Une demande a été faite par la Commission Gatineau Ville en santé pour venir présenter aux membres, les 

résultats des consultations de cette politique. Elle sera invitée à la rencontre du mois d’avril. 

 

 Projet de l’Espace Dallaire 

 

Au comité exécutif du 1
er
 février 2006, une résolution a été acceptée relativement à un soutien financier de 

4 050 $ octroyé à la Fondation Jean P. Dallaire, provenant du budget discrétionnaire de chaque conseiller. 

 

 Taxes sur les baux à long terme (ÉMOI) 
 

Le conseil d’administration de la Maison de la culture a résolu la problématique en absorbant 50 % des 

taxes du bail de l’École de musique de l’Outaouais jusqu’à la fin de leur bail en 2007. Par la suite, l’école 

devra assumer l’entièreté de leurs taxes. 

 

 Suivi – Sous-comité 
 

Un sous-comité pour le forum biennal sera formé sous peu. Pour le sous-comité demandé à la dernière 

rencontre relativement aux projets qui doivent être évalués, il en sera discuté à celui-ci. 

 

 

4. PAROLE AU PUBLIC 

 

Il y a une personne du public qui prend la parole. 

 

 Monsieur Sébastien Béland 

 

Monsieur Béland fréquente beaucoup la bibliothèque et explique qu’il a constaté quelques problématiques 

dans le fonctionnement. À son avis, les coûts reliés aux emprunts de volumes, de cédéroms et de vidéos 

sont trop élevés pour la location ce qui ne donne pas d’accessibilité aux personnes démunies. Il désire que 

les frais d’emprunt soient éliminés pour les documentaires et s’interroge sur le renouveau des 

documentaires. Il y a des centres pour louer des vidéos et ne voit pas l’utilité d’offrir ce service à la 

bibliothèque. Selon lui, la bibliothèque n’est pas abonnée aux grands journaux de différentes villes.  Il 

trouve cela dommage qu’on se limite à s’abonner qu’aux journaux de Montréal. Il pense qu’une 

bibliothèque devrait être abonnée à tous les grands quotidiens de différentes villes. Il aimerait que la 

bibliothèque offre plus de documentaires et de grands classiques.  

 

La directrice du Service des arts, de la culture et des lettres remercie M. Béland pour son intervention et 

explique certaines procédures établies à la bibliothèque. Monsieur Béland transmettra ses demandes par 

écrit à la directrice et le suivi du dossier sera assuré. 

 

ACTION PAR : Service des arts, de la culture et des lettres  

 

 

5. RUE PRINCIPALE, SECTEUR D’AYLMER 

 

Monsieur Richard Bégin, président de la Corporation du musée d’Aylmer, présente le projet de revitalisation 

de la rue Principale dans le secteur d’Aylmer. Il donne des exemples de rénovation de bâtiments et 

d’embellissement de l’environnement. Ce projet comporte deux volets : physique et économique. Trois 

comités seront formés : pour l’aménagement physique, pour l’économie et pour le marketing. 

 

Le président remercie Monsieur Bégin pour cette présentation. Il y a une période de questions. Également, 

Monsieur Bégin précise qu’il a fait une demande au Service de l’urbanisme pour un montant de 10 000 $ 

pour le projet, mais il a reçu une réponse négative en décembre 2005. Puisque ce projet avait, selon lui une 

haute teneur culturelle, il fera parvenir au président de la Commission et à la directrice du Service copie du 

projet. 

 

Monsieur Bégin quitte à 20 h 20. 

 

 

6. COLLOQUE LES ARTS ET LA VILLE – 17 AU 19 MAI 

 

Les membres intéressés à assister au colloque sont invités à faire parvenir leur intérêt à la secrétaire de la 

Commission le plus tôt possible. 

ACTION PAR : Membres 
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7. SOUS-COMITÉS 

 

Il y a deux sous-comités à former : 

 

 Forum biennal  

 

Ce sous-comité sera formé pour mettre en place le forum biennal de juin et les consultations de 

l’automne. Également, il travaillera sur le plan d’action 2008-2010 de la politique culturelle. 

 

Monsieur Simon Racine et Guy Jean manifeste leur désir de participer à ce sous-comité. 

 

 

 Financement 

 

Ce comité aura pour mandat d’élaborer un plan d’action et des outils de la culture gatinoise pour le 

financement, tels les levées de fonds. 

 

Monsieur Michel-Rémi Lafond est intéressé à faire partie de ce sous-comité. 

 

Les membres doivent transmettre leur intérêt à faire partie de ces sous-comités à la secrétaire de la 

Commission d’ici le vendredi 3 mars prochain. 

ACTION PAR : Membres 

 

 

8. POINTS D’INFORMATIONS – DIRECTION DU SERVICE 

 

8.1 Rapport mensuel du Service 

 

 La directrice donne les grandes lignes du rapport mensuel de février du Service des arts, de la 

culture et des lettres. 

 

8.2 Kino Outaouais 

 

Les responsables de cette organisation ont demandé la possibilité de rencontrer la Commission. 

Une présentation sera faite à la rencontre du mois d’avril. 

 

 

9. POINTS D’INFORMATIONS ET CORRESPONDANCES 

 

 Invitation – Vernissage 

 

Pour la 51
e
 exposition printanière du Conseil des arts d’Aylmer, le président dépose une invitation pour 

un vernissage de 20 artistes de renom qui aura lieu le 7 avril au Centre Aydelu à 19 h 30. 

 

 Prix – Aménagement Les Arts et la Ville 

 

Aucun projet ne sera déposé cette année. Le Service verra l’an prochain si des projets réalisés en 2006 

pouvaient être admissibles. 

 

 Collection d’insectes 

 

Une demande pour exposer une collection d’insectes a été faite au Service des arts, de la culture et de 

lettres. Une réponse a été transmise au responsable, le 16 février dernier, lui mentionnant qu’aucun 

endroit n’est disponible pour la mise en valeur de ce type de collection. La responsable en patrimoine 

verra à le référer à des gens intéressés par cette collection. 

 

ACTION PAR : Service des arts, de la culture et des lettres 

 

10. TOUR DE TABLE 

 

 Fête du patrimoine 

 

Monsieur Michel Prévost remercie sincèrement la Ville de Gatineau pour son implication et plus 

précisément, la responsable culturelle en patrimoine Sonia Blouin. 

 

 Salon du livre de l’Outaouais 

 

L’événement aura lieu du 9 au 12 mars 2006, au Palais des congrès. Le thème de cette année sera 

« nos héros ». Les membres sont invités à y participer. 
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 Fondation pour les arts et les lettres 

 

Une activité de financement se déroulera pendant le Salon du livre de l’Outaouais pour l’événement 

des Culturiades. Les fonds seront amassés et seront distribués à parts égales entre le Salon du livre 

et la Fondation. 

 

 Commission Ville en santé 
 

Madame Louise Mercier a participé à la production d’un livre avec la Commission Ville en santé et 

invite les membres à assister au lancement de ce livre « Ma ville aux mille et un visage » le 

vendredi 10 mars prochain au Salon du livre. 

 

 Ruisseau de la Brasserie 

 

Monsieur Guy Jean invite les membres à visiter le ruisseau pendant la période hivernale. Malgré les 

débris qui s’y retrouvent, l’emplacement est de toute beauté. 

 

 Conférence – 13 mars 19 h 

 

Monsieur Louis-Paul Guindon fera une conférence, à la Maison de l’Association du patrimoine 

d’Aylmer, sur le voyage en bicyclette réalisé dans le cadre du bicentenaire de l’ex-ville de Hull. 

 

 Levée de fonds – Académie de danse de l’Outaouais 

 

Monsieur André Laprise invite les membres à assister à la levée de fonds de l’Académie de danse 

de l’Outaouais qui aura lieu le mercredi 15 mars prochain. L’invitée d’honneur sera Emma. 

 

 Lancement de disque – Rickie Paquette 

 

Monsieur François Dubé est fier que le lancement de disque de Rickie Paquette âgé de 14 ans est pu 

se faire à la salle Jean-Despréz. Cet artiste de grand talent mérite d’être mieux connu. 

 

 Gare de Masson-Angers 
 

À une prochaine rencontre, le projet de 300 000 $ pour la revitalisation et la mise en valeur de la 

gare sera présenté. 

 

11. VARIA 

 

11.1 Maison – Cimetière Notre-Dame 

 

Le comité de démolition a refusé de procéder à la démolition le 6 février dernier. Le président vérifiera 

auprès du Comité consultatif de l’Urbanisme le suivi de ce dossier.  

ACTION PAR : Le président 

 

11.2 Soutien financier 2006 – Organisme La Chanterelle 

 

Pour faire suite à la demande du comité plénier du 21 février 2006, les membres de la Commission des 

arts, de la culture, des lettres et du patrimoine recommandent à l’unanimité de modifier le soutien 

financier de l’organisme La Chanterelle pour un montant de 750 $. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

12. PROCHAINE RENCONTRE 

 

La prochaine rencontre aura lieu le lundi 27 mars à 18 h, à la Maison du Citoyen, salle des comités. 

 

13. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

La levée d’assemblée est proposée par Guy Jean 

 

Fin de la rencontre : 21 h 15 

 

 
Rédaction du procès-verbal      Signature du président de la Commission 
 
 
 
____________________________________   ____________________________________ 
Line Lamoureux       Simon Racine 
Secrétaire de direction       Président 
Service des arts, de la culture et des lettres 


